
DECLINO DELLA SPAGNA (1700) :

1700➡️ l’Inghilterra era fortissima💪

1700 - 1713➡️ guerra⚔️di successione spagnola

⬇️

alla morte☠️ del re Carlo II👑 di Spagna, non c’erano più eredi❌👑🆕

diretti del re. Il suo successore divenne così Filippo V di Borbone

(Francia)👑🆕 . Questo scatenò nei parenti del re spagnolo👑 e in molti

Paesi d’Europa molta rabbia😡 e disapprovazione🫤, cercarono così di

fermare🛑 Filippo V di Borbone. I francesi invece, erano molto felici🥰

perchè questo poteva fare diventare la Francia più grande.

➡️ la Spagna durante questo periodo si trovava in una grande crisi😭:

aveva molte miniere con materiali pregiati✨ ma pochissime d’argento

(quelle che in questo periodo interessavano di più gli altri Stati) e questo

la rendeva molto povera😔. Commerciava💰 con l’America ma, con grande

difficoltà perchè ostacolata da olandesi e gli inglesi attraverso le leggi di

contrabbando.

1713➡️ PACE DI UTRECHT➡️ fine del conflitto (guerra)⚔️❌

⬇️

sul trono👑 spagnolo salì al potere💪 Filippo V di Borbone👑.

La PACE DI UTRECHT prevedeva che:

1. Filippo V di Borbone non unisse il Regno di Francia e il Regno di

Spagna;

2. alla Gran Bretagna venisse riconosciuta✅ la Gibilterra come sua

proprietà;
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3. ogni anno l’Inghilterra aveva la possibilità✅ di inviare attraverso

navi🛳️, 500 tonnellate di merci alla Spagna che poteva poi vendere

legalmente💰;

4. l’Inghilterra per 30 anni era autorizzata✅ a trattare🫰

(scambiare/vendere) gli schiavi “neri” nelle colonie spagnole.
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